

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Élőre 340 korona. Egész évre 680 korona.

Menetelint hirtől hívtelével minden nap.

Feloldó szerkesztő és lajtorlatok szerkesztője
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 8. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Egy szám ára 3 korona

Mit irnak?

Mutatóba itt közlünk egy meg szállott területen megjelenő magyar újságból egy vezércikket, mely roppant érdekes hangjánál, felfogásánál stb.-nél fogva — ahogy írni mernek ott, ahol ezért börtön, korbács és 25 bot a jutalom. Ime:

„Lázasan lüktet a kontinens pulzusa. A nagybeteg Európa helyzete mind súlyosabbá válik, a kór, amely emészt, mind hatalmasabb területeken lép föl. A nagy tudású professzorok ott állnak a beteg körül és csak nézik a súlyos baj terjedését s bár tisztában vannak a diagnózissal, mégsem mernek hozzányulni a gyógykezeléshez. Időnkedéssel nézik egymás mozdulatait, mintha egyik a másiktól félne, pedig erre semmi okuk sincs. Hiszen senki sem akar valamit csinálni. Itt rejlik az egész dolognak a szomorúsága. Nem akarják megmenteni Európát! Pedig meg van hozzá a hatalmuk meg vannak a szükséges eszközök, csak az akarat hiányzik. Botor rövidlátásukkal nem látják be azt, hogy a baj nem áll meg, hanem terjed, a leghevesebb ragályt is megszegező győrséggel. Nem félnek attól — hogy őket is megfertőzi a kór, amelynek minden átka ráfekszik a megkínzott emberiségre. S a helyett, hogy sietnének a gyógyítással és hozzájárulnak a beteg talpraállításához, azokat a szegényes koldusfalatokat, a melyekkel tengeti életét, el akarják tő venni s így eljese lehetnének tenni még a mélyét is annak, hogy rövidesen munkaképessé váljon az, aki ma magával is tehetetlen.

Lázás fontoskodással táncoskodnak ugyan ma Európában, de ennek semmi más eredménye nincs, mint Európa beteg testének tovább sorvadása. Egyszerűen tartanak konzultumokat a csatorna inensó, vagy tüssző partján, de pozitív eredményt, olyat, amely hasznára vána az emberiségnek, eddig még nem érték el. Százmilliárdokkal dobálóznak a levegőben, amelyeket innen is, onnan is elő kell teremteni, hogy így egyensúlyozhassák azt a sok terhet, a melyet önmagukra zúdítottak. Az angol munkanélküliek segélyét, a napi tiz-tizenkét órát dolgozó német munkásoknak kell megfizetni.

Franciaország új milliós hadseregét már előre siratja a né-

met anyja, amikor gyermeke szenved és nélkülöz. A világosság nem hatolt még Párisig vagy Londonig.

Nem látják még, nem akarják tudni azt, ami feltartóztatlanul jön és amely el fogja söpörni azokat, akik még mindig szembe mernek helyezkedni ve-

le: a szenvedésekben megtisztult emberszeretet. Ma még igyekeznek elgáncsolni az emberek közötti megértést és korlátot akarnak emelni a mindent átható hatalom elé, de erejük gyengül és nincs messze az idő, amikor az emberiség ellenségei teljesen letűnnek a világ színpadáról.

Andrássy Gyula gróf beszéde a király kérdésről.

A nemzetgyűlés viharos ülése.

Gaál Gaszton elnök a nemzetgyűlés mai üléset délelőtt 10 órakor nyitotta meg. Az ülés elején a nemzetgyűlés megszavazta az indemurási várat tartamára a 8 óras üléseket, amelyek hétfőn kezdődnek. Ezután a gazdasági bizottság elnöke a bizottság jelentését a képviselői tiszteletdíjak felemeléséről. A bizottság nem javasolja a tiszteletdíjak felemelését, de javasolja, hogy adjanak egyszer és mindenkorra 10 ezer korona drágasági pótlékot a képviselőknek. Ezt a képviselők közül azonban csak azok vegyék fel, akik arra valóban rá vannak szorulva.

Ugron Gábor hozzájárul a javaslatához, de ellenzi a hozzáfűzött feltételt, mert a képviselők között nem lehet vagyoni viszonya szerinti különbséget tenni. Csontos Andor a javaslatot változatlan elfogadását kéri.

Kovács J. István kívánatosnak tartaná, hogy ha még a mostani nemzetgyűlés megállapítaná, a jövő nemzetgyűlés tagjainak tiszteletdíját és ilyen értelemben határozati javaslatot nyújt be.

Vass József kultuszminiszter csatlakozik az Ugron módosításához, valamint Kovács J. István határozati javaslatához.

A nemzetgyűlés az előadó javaslatát Ugron Gábor módosításával fogadta el, egyben elfogadta Kovács J. István határozati javaslatát.

Ezután Csizmadia Sándor a Ház határozatához képest ünnepelesen megköveti a nemzetgyűlést.

Czeglédy Andor a kormány gazdasági programjába is csak az adórendszer kiépítését látja megvalósítva. Már többször rámutatott arra, hogy a pénzügyi politika kellő gazdasági alátámaszkodás nélkül nem lehet egészséges.

A miniszterelnök ur nagyon helyesen mondtatta, hogy a nem-

zetnek szüksége van egységes demokráciára, amelynek kifejezője a keresztény nemzeti egyesülés és a kisgazák pártja.

A kormány gazdasági politikájával kapcsolatosan hosszasan indokolja a kormányt támogató pártból való kilépését.

Ezután Mándy Samu emlékdik szóásra. A pénzügyminiszter nem foglalkozhat az egész megcsontított, karabolt ország gazdasági rendjének záros határidőn való helyreállításával és azzal, hogy a valutát egy év alatt megjavítsa. Ehhez nincsenek meg a szükséges előfeltételek. Helyes, hogy a pénzügyminiszter nem akar új adótörvényekkel előállni. Az adótörvények közül különösen csak egyre akar rámutatni, a mezőgazdaságra súlyos sérelmeket róó első és második váltóg törvényére.

A jövőben összeülő nemzetgyűléstől el kell várni, hogy e tekintetben megvalósítsa az — egyenlő elbánást. Felhívja a képviselők figyelmét arra, hogy hasznosak oda, hogy kerületeikben helyreállion az adómorál.

Foglalkozik ezután a vagyonadóval, amelyre nézve a törvény kimondta, hogy a béke árakat kell alapul venni. Kéri a pénzügyminisztert vegye revízió alá a végrehajtási utasításoknak ezt a tételét. A javaslatot 6 hónapra elfogadja.

Szünet után Andrássy Gyula gróf szólalt fel és kijelenti, hogy röviden ki akar térni a közelgő eseményekre és kifejti a jövő politikájára vonatkozó nézetét.

A régi kormányelnökök kötelességüknek tartották, hogy itt legyenek a Házban és vezessék a Házat. Burókból és titkos parancsokkal nem lehet a nemzetgyűlést vezetni. Itt a Házban tegye meg a miniszterelnök kötti-

kai hitvallását és innen irányítsa a pártját.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnöknek a kisgazdapárti vacsorán tartott beszédével foglalkozik és kifogásolja azt a hangot, amit a miniszterelnök használt. Bethlen István gróf esalhatatlannak érzi magát, amikor egész koncepciója arra irányul, hogy kiválassza azokat akiket az ország érdekében alkalmasnak talál. A miniszterelnök nagy hibát követett el 1918-ban. Akkoriban ő felsége nem egyenes politikuskok tanácsára, hanem tisztán fejedelmi bölcsességből kötelességének tartotta, hogy akikre a háboruban támaszkodott, azoknak jogokat is adjon és pedig az általános választójog alapján. Ez az állás pontja a fiatal királynak, nagy népszerűséget szerzett ország-szerte. Választójogi kompromisszum jött létre, amely tönkretette a felsége népszerűségét, ami alkalmat adott olyan beszédekre — hogy az általános választójog megadása csak taktilkázás volt a király részéről, aki nem akarta komolyan a nép széles rétegeit választójoghoz juttatni.

Akkor ezután, amikor jött a külpolitikai katasztrófa, jött a felfordulás, amelynek eredménye az lett, hogy Magyarország koronás királya elvesztette állását.

Óriási hibákat követett el a miniszterelnök, amikor a választójogi kompromisszumba belevette, hogy a választójogot a magyarul írni, olvasni tudáshoz köti. A király a békét akarta és a nemzetiségekkel való meg-egyezést.

Andrássy ezután áttér Kovács J. István beszédének ama részére, amelyben azt mondja, hogy 1918-ban két grófnak párviadalt láttuk, Andrássyét és Tiszáét. És most ugyanazt látjuk Andrássy és Bethlen között.

Andrássy Gyula gróf kifejti, hogy közte és Tisza között nem volt személyes ellentét. Ami a közelmúlt eseményeit illeti — folytatta Andrássy — nekem Tiszával csak bizonyos kérdésekben volt ellentétes álláspontom, de ez nem volt személyi ellentét és aki csak ilyet lát, abban hiányzik a történelmi meg-látás és csak kicsinyes szem-pontból ítéli meg a közöttünk lévő viszonyt. Kovács J. István szerint most készülöben van egy második párviadal. Andrássy kijelenti — és az egész keresztény párt megerősítheti ezt a kijelentését — hogy ő mindig a

legerélyesebben támogatta Bethlent és elvárásaival szinte keletlenül harcot kellett vívnia Bethlen István gróf érdekében. Talán az a párvadál, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök lövetett a királyra és — mondotta Andrassy — a király mellett maradtam?

Gaal Gaszton: (A képviselői padsorokból) A törvény a fő! Erre nagy zaj tört ki.

Andrassy azt mondja, hogy küzdelmeinket jóhiszeműen kell magyarázni, anélkül, hogy személyi okokat vinnénk bele.

Mikor érezte a szót, hogy milyen villamos feszültséggel van telítve a közélet, — valószínűleg, hogy ő felsége visszatérhessen a trónra, — ő minden erejét megfeszítette, hogy ő felsége visszatérését megakadályozza. Már agusztus óta sokat tárgyalt a kormányzó urral és a miniszterelnökkel. A lényeges elvekben egyetértettünk, mindhárman legitimisták voltunk és meggyőztünk abban, hogy sürgős szükség van arra, hogy ez az elvi álláspontunk kidomborítottassék és ezáltal ő felsége rábírható legyen arra, hogy ne jöjjön vissza. Ő felsége abban a meggyőződésben volt, hogy amikor Gömbös és Eckhardt szellemében folyik itt a politika, őt esetleg fiait accompli elé állítandó és ezért nem tartotta célszerűnek, hogy vissza jöjjön és ezért nem is hallgatott azokra, akik azt tanácsolták neki, hogy idővesztés nélkül azonnal jöjjön vissza.

Andrassy mindig a visszatérése ellen érvelt. Mindhárman tehát a kormányzó ur, Andrassy és a miniszterelnök — mindenben megegyeztek e célra vonatkozóan és az volt a gondolat, hogy az egységes pártot legitimista alapon építik fel.

Gaal Gaszton: A népre lövetni az is legitimizmus?

Erre a balközépen óriási vihar tört ki. Bottlik József aelnök percekig nem tudja helyrállítani a rendet.

Andrassy: Bernolák népjóléti miniszter beszámolójában olyan kijelentést tett, hogy miért nem akadályoztam meg a királyt bejövételében, ha azt olyan veszedelmesnek láttam.

Erre csak azt válaszolhatom, hogy veszedelmesnek láttam a király bejövételét olyan időben, amikor az nincsen kelleően előkészítve. Mert ez csak alkalmas ad a polgárháborúra, amit szomszédaink felhasználnának arra, hogy egyrészt a nemzetet megálázzák, más részt pedig kijmondassák a detronizációt, amely az országot veszedelembe dönti.

Azt hiszem egészen másként alakult volna a helyzet, ha idebent a nemzet egységes akarata nyilvánult volna meg koronázott királyával szemben, de amikor ellenállást mutatott a szomszédállamok is fegyverkezni kezdtek. Vass József kultuszminiszternek, mint a kormány képviselőjének kijelentettük, hogy felelősséget vállalunk a következőkért. Ha őfelsége arról fog meggyőződni, hogy a vállalko-

zás halálos veszedelembe dönti a nemzetet, akkor a nemzet életét kockára tenni nem fogja. A miniszterelnök azt is mondta, hogy ő nem lövetett a királyra, hanem csak a csapatára és a környezetére.

Ez kedves megállapítás. Jól tudhatta a hol a király tanácsadói vannak, ott van a király is. Azt is mondta, hogy a királyt elzártuk a kormánytól. Ennek magyarázatul szolgáljon az a körülmény, hogy Vass József kultuszminiszter már Szombat helyen úgy viselkedett, hogy a király nem akart most vele beszélni. Arra a kérdésre pedig, hogy miért nem jött be a király Budapestre, elég utalnom Pallavicini interpellációjára.

A miniszterelnök azt is mondotta beszédében, hogy a mi politikánk a nemzet megszüntetéséhez a nemzet szétdarabolásához vezet. A mi harcunk az 1921 évi XLVII. t. c. eltörlésére irányul, amelyet a nemzetre nézve veszedelmesnek talállok, mert azzal a nemzet forradalmi alapra áll, mert megszünteti a királyságot, a király hozzájárulása nélkül, ami csak forradalmi uton lehetséges. Ha önök kimondják azt, hogy a Habsburg ház elvesztette uralkodói jogát és mégis a királyság elvi alapján állanak, akkor ennek folyamánya a királyválasztás. Ez pedig a legborzasztóbb korrupciónak forrása. Ez csak új forradalmat fog teremteni, amit igazol a történelem is. Természetes határaink nélkül ki meri most összes erőnket ilyen küzdelemnek kitenni és ki mer bennünket arról biztosítani, hogy a magyar fajnak egyensúlya helyre fog állani.

Andrassy azzal fejezi be beszédjét, hogy az indemnitást csak három hónapra szavazza meg.

Rassay és Berky személyes kérdésben való felszólalása után az elnök napirendi indítványt tesz, amelyet a Ház elfogad. A legközelebbi ülést 16-án délelőtt 10 órakor tartják. Napirend: az indemnitási vita folytatása, elnöki bejelentése és a jegyzőkönyv hitelesítése szerepelnek.

Az elnöki bejelentések után Temesváry Imre a gazdasági bizottság jelentését terjeszti be a gazdasági munkáspénztári díjak felemeléséről.

Az indítvány és interpellációs könyv felolvasása után Bánffy Miklós gróf külügyminiszter Perlaky György és Bodó János régebbi interpellációjára válaszol és előadja, hogy az 1921 októberében a magyar kormány és az SHS állam kormánya között megegyezés jött létre, amely szerint a határmentén mindkét részen 10—10 km. sávon belül lakó gazdák utlevél nélkül mehetnek át a határon, csak igazolványt kell szerezniök, amelyet a szolgabíró állít ki és a katonai hatóságok és a jugoszláv hatóságok láttamoznak.

Sajnálatos, hogy a megegyezés csak a földnek megmunkálására vonatkozik és nem terjed ki azokra a munkásokra, akiknek nincs földjük, de az ed-

digi gyakorlat szerint a demarkációs vonason túl találunk munkásokat. A kormány lépéseket tett, hogy az egyezmény ezekre is kiterjesztessek.

Perlaky bejelenté, hogy Baranyában nem tartják meg az egyezményt és kéri a külügyminisztert, hogy esetleg az antant és a határmegállapító bizottság közbenjárásával igyekezzen a bajon segíteni.

A külügyminiszter választ tudomással veszik.

Az interpelláció kiadott a földművelésügyi és külügyminiszternek.

Gróf Sigray Antal kérde a minisztert, hajlandó-e Ostenburg ezredesnek — aki Nyugatmagyarországon nagy érdemeket szerzett — azonnal való szabadlábra való helyezését elrendelni még a bírói eljárás bevezése előtt?

Belitska Sándor honvédelmi miniszter azonnal válaszol.

Gróf Sigray beszédének politikai részére nem tér ki. Örömmel állapítja meg azonban, hogy Ostenburg ezredesnek csakugyan nagy érdemei vannak, ezzel szemben azonban a szabadlábra helyezését mindaddig nem rendelheti el, amíg az ügy bírói uton befejezést nem nyert.

Gróf Sigray a választ nem veszi tudomásul.

Haller István kérde a minisztert, van-e tudomása arról, hogy a párbajvétségek mindjobban elharapóznak hajlandó-e ennek megszüntetésére sürgősen intézkedni.

Tomcsányi igazságügyminiszter válaszában kijelenti, hogy a párbajnak ő sem hive, amit az is bizonyít, hogy mindeztől lovagias ügye nem volt. Hogy Rassy javaslatánál az ismert álláspontot fogadta el az csak azért történt, mert egyéb anomáliák történtek volna. Sajnálattal kell tapasztania, hogy különösen egyes körökben itt a képviselőházban a politikai párbaj esete többször ismétlődik.

Igen üdvös volna, ha a házszabályok erősebb rendelkezéssel bírnának a képviselőknak az őket érő támadásokkal szemben való megvédésére. Arra vonatkozólag pedig, hogy én ezt a párbajt állásommal összeegyeztethetőnek tartom-e, szolgáljon magyarázatul az, hogy szerdán délután kaptam az üzenetet, — hogy másképp nem lehet a kérdést megoldani, csak fegyveres uton. Az esetet azonnal telefonon jelentettem a kormányzó urnak, ugyanakkor állásomról is lemondottam. Másnap azt irásban is megtettem. A választ úgy az interpelláló képviselő, mint a Ház tudomásul vették.

Sokorópátkai Szabó István meginterpellálja a pénzügy és igazságügyminisztert arra nézve — amit egyes lapok közölnek, a mely szerint 80 keresztény vállalat csődbe jutott. Kérdezi a pénzügyminisztert, van-e tudomása arról, hogy ez a 80 keresztény szövetkezeti állam támogatásában részesült volna. Hajlandó-e ezeket megnevezni és mi oka volt a támogatásnak. Tekintettel arra, hogy a lapok közlemé-

nyeiben a szövetkezetek ellen tendenciózus támadást lát, hajlandó-e az igazságügyminiszter sürgősen intézkedni.

Kállay Tibor pénzügyminiszter kijelenti, hogy igen fontosnak tartja a szövetkezetek működését és azt a mozgalmat, a mely a szövetkezetek fejlődésére vezet. Eddig a keresztény szövetkezetek közül az OKH és a Hangya útján tíz részesült állami támogatásban, amennyiben ezek saját hibájukon kívül oly helyzetbe jutottak, hogy bizonyos támogatásban kellett őket részesíteni. A támogatást az ő elődei nyújtották és mióta ő a miniszter csak egy szövetkezet kapott támogatást. Reméli, hogy a jövőben kis tőkés újabb szövetkezetek nem fognak alakulni. Ülés vége 6 órakor.

Tisza István arcképe a városházán

Mányay festőművész bemutatta képét.

Ismertes, hogy a város legutóbbi közgyűlése Nyírú Erő dr. indítványára elhatározta, hogy a közgyűlési terem számára megfesteti Tisza István grófnak, a nagy hazafinak arcképét.

A napokban Mányay József budapesti festőművész, Benczur Gyula tanítványa jelentkezett Csóka Sámuel polgármester helyettesnél és magával hozta mesterének Benczur Gyulának legsikerültebb alkotását a híres Tisza arcképnek a másolatát, melynek eredetije a parlament egyik termét díszíti. A kép ismeretes a közönség előtt. Újító helyzetben, életnagyságban ábrázolja Tisza Istvánt, díszmagyarban.

Mányay másolata a legtökéletesebb s alkalmas arra, hogy azt a közgyűlési teremben elhelyezzék.

A városi tanács a Tisza kép ügyében rendkívüli ülést hívott egybe tegnap délelőtt. Az ülésre meghívta Pálffy József, Torockay Ostwald, Dienes János Debrecenben lakó festőművészeket és Tóth István építész, mint szakértőket. A jelenlevők a kép megtekintése után úgy találták, hogy művészi szempontból nem emelhető kifogás ellene, csupán azt az észrevételt tették, hogy a kép nagysága a közgyűlési teremben lévő többi portétól elüt mert kisebb.

Mányay kijelentette, hogy az eredetiben bemutatott képet, amennyiben a város megrendeli — meg tudná nagyobbítani s alig 10 centiméternyi különbség mutatkoznék a Rákóczy vagy a Kossuth kép között.

Az ülésen véglegesen nem döntöttek a kép sorsa felől. Elhatározták, hogy a Tisza kép elkészítésére pályázatot hirdetnek a helybeli művészek között, de azon részt vehetnek budapesti festők is. A vázlatokat február végéig kell a városi tanácsnál bemutatni.

Megemlítjük, hogy Mányay a bemutatott Tisza kép másolatáért keret nélkül 40 ezer koronát kért.

A korona 82 fél.

Tőzsdéi jelentések.

Zürichi zárlat: Berlin 285, Holland 189 háromnegyed, New York 515, London 2177, Páris 4220, Milánó 2247, Prága 853, Budapest 82 fél, Zágráb 165, Varsó 17, Bécs 17, osztrák bélyegzett 9.

Valutapiac. (Magánforgalom): A valutapiac igen nagy élénkség volt dollárban. A külpolitikai hírek hatása alatt a márka is felfelé tendált. A szokol, amelyet reggel alig kerestek a déli órákban szintén megszilárdult s igen sok tételt vásároltak belőle. A többi valuták magyobbára elhanyagoltak a leiben volt még kisebb üzlet. A déli órákban a forgalom igen megeléknült és a zürichi zárlat hatása alatt a márka 370-ig szökött fel. Kötések: dollár 632-8-7, márka 750-71-63, szokol 1005-18, lei 502-494, osztrák ezres 9 háromnegyed, 10 ezres 9 negyed, dinár 875-53, Svájc 123, ira 27 negyed és 27 fél.

A vad szilársat engedély kiadása a kirtékony ál a ok méreggel v ó pu z i á s a.

Debrecen sz. kir. város előljáróság a hivatalosan közhírré teszi, hogy a Debreczeni Vadász-társulat a város határára berelt vadászterületén és pedig 1. Városi folyó kaszájában, 2. Monostor erdő, 3. Nagyerdei vágásterületen, 4. Apafáján, 5. Nagycseréi erdészlaknál, 6. Nagycsere vadászlaknál, 7. Szata csőszháznál, 8. Soma csőszháznál, 9. Nagyvizi csőszháznál, 10. Haláp felki csőszháznál, 11. Halápi erdészlaknál, 12. Halápi csőszháznál, 13. Kanálhegyi csőszháznál, 14. Régi bányi csőszháznál, 15. Mézeshegyi csőszháznál, 16. Felsőpaci csőszháznál és Alsó Pacicsőszháznál f. évi január 15-től február hó 28-ig bezárólag terjedő időre ragadozó vagy kártékony állatoknak méreg (phosphor által való pusztítására) a m. kir. belügyminisztériumnak 23542-1895 és 16086-1900 sz. a. kelt rendeletei alapján hatósági engedély megadását kérelmezvén, erről előre értesítetnek úgy a felsorolt területeken és azok szomszédságában levő összes hirdokosok és az érdekelt egész lakosság valamint a mérgezési területtel határos községek előjáróságai azzal, hogy a kérelemre nézve, f. évi január 15-től számított 8 nap alatt a hivatkozott belügyminiszteri körrendeletek értelmében Debrecen sz. kir. város előljáróságánál nyilatkozhatnak.

Debrecen, 1922. január 13.

Városl előljáróság.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**
Minden változatban készítenek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtudós és dobozgyár
r.-l. u. 1., Debrecen, Fűvészkort-utca 7.

Poincaré lett a francia új miniszterelnök.

London, jan. 14.

(Wloff.) A Daily Express kijelenti, hogy a fiaszó folytán egy nemzet sem veszít annyit, mint a francia. Franciaország a teljes elszigeteltség lehetőségével áll szembe, sőt bizonyos, hogy ez be fog következni.

A West Gasette ezt írja: Ha Poincaré lesz a miniszterelnök, nem sokára elérkezik az alkalom nyilatkozni a miniszterelnök lemondása felől. Az összes delegációk ma elutaztak Cannesből. (MTI.)

A legfelsőbb tanács távirata.

Cannes, jan. 14. (Havas.) A legfelsőbb tanács Briand táviratát utasított, amelyben sajnálatát fejezi ki a miniszterelnök lemondása felől. Az összes delegációk ma elutaztak Cannesből. (MTI.)

Poincaré miniszterelnök.

Páris, jan. 14. (Havas.) Poincaré a kabinet alakítást elvállalta.

Bécs, jan. 14. MTI. magánjelentés. A Neue Freie Presse jelenti Párisból: Poincaré délután 5 óra táján úgy nyilatkozott, Millerand előtt, hogy hajlandó magára vállalni a kabinet alakítást. Munkatársai névsorát azonban csak holnap terjeszti be. (MTI.)

Bécs, jan. 14. MTI. magánjelentés. Az Echo De Paris szerint Poincaré hangsúlyozta, hogy minő fontos szerepet tulajdonít az Angliához való barátságának. Ohajtása az, hogy lehetőleg intím módon egyezzen meg Angliával, természetesen azzal a feltétellel, hogy kényszeríteni kell Németországot minden, a szövetségesekkel szemben fennálló kötelezettségeinek teljesítésére.

Lloyd George és Poincaré

A Neue Freie Presse másik párisi híradása szerint Lloyd George

Nincs forgalom se bulában, se üzletben.

A terménytőzsde üzletlensége.

Az utóbbi napok nyomasztó hatása ma annyiban jelentkezett a tőzsdén, hogy nem a hangulat vajam, vel barátságosabb, a helyzet megítélése valamivel kedvezőbb volt, jelenősebb forgalom nem tudott kialakulni. Az árak nagyjában tartottak, egy-két cikkben némi pontos ár-emelkedés is fordult elő.

Tengeri forgalom nélkül 25 fillérrel megszilárdult. Az árpa piaca kissé élénkebb volt. Takarmány és sörárpából mintegy 10-15 vagon cserélt gazdát. A zab irányzata javult. A buza forgalma is nagyobb arányokat öltött, de ez a körülmény árfolyama szilárdítólaga hatni nem tudott.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2175-2200, egyéb 2165-90,

ma este Cannesból Párisba érkezik és kifejezésre juttatja azt az óhajtását, hogy szombaton tanácskozzék a francia miniszterelnökkel, amennyiben azt már kinevezték.

Poincaré, aki erről az óhajtásról értesült közölte lord Harding párisi angol nagykövettel, hogy egyelőre még nem rendelkezett be a Quai D'Orsay, azonban fel fogja keresni az angol nagykövetséget, hogy ott találkozhassék Lloyd Georgezal. (MTI.)

Az új miniszterelnök tárgyalásai.

Páris, jan. 14. (Havas.) Poincaré tegnap este több parlamentári küldöttséget fogadott. Ma délelőtt kezdte meg tárgyalásait, amelynek során ki akarja válogatni munkatársait. (MTI.)

Fő a takarékoság.

Páris, jan. 14. Duumer pénzügyminiszter levelet intézett a különböző pénzügyminiszteri osztályokhoz, amelyben felhívta figyelmüket annak szükségére, hogy a parlament részére megtervezett költségvetési dotációt semmi esetre se lépjenek túl és ennek a dotációnak keretei között a legegyszerűbb takarékos ságot tanúsítsák. A levélben a miniszter egyben emlékeztet arra, hogy a parlament határozatai értelmében 1922. év folyamán 50 ezer állami alkalmazottat el kell bocsátani és felhívja a miniszteriumokat, hogy ebben az arányban minél sürgetőbben tegyék meg az előkészítő munkálatait. (MTI.)

Elutaztak a cannesi vendégek.

Cannes, jan. 14. (Havas.) Az olasz küldöttség ma délután 6 órakor külön vonaton elhagyta Cannes-t. Az angol, belga és német küldöttségek este 7 órakor utaztak el. (MTI.)

rozs 1380-1400, takarmány árpa 1725-75, sörárpa 1775-1850, zab 1500-525, tengeri 2025-50, repce 26-28, korpá 1100-1120.

Előfordult kötések: Buza 5 vagon 2125, egy vagon 2150, ab állomás 25 vagon 2135 tiszavideki állomás, rozs egy vagon 1375 ab állomás, egy vagon 1350 ab állomás, árpa egy vagon 17 ab állomás, 10 vagon 1750, egy vagon 17 ab állomás, sörárpa 15 vagon 1800, egy vagon 1800 mind ab állomás, zab 5 vagon 1475, két vagon 1450 mind ab állomás 2 vagon 15 ab állomás Sopron. 50 mázsa zab 1460 ab Budapest.

A liszt és élelmények piacán a helyzet rendkívül kedvezőtlen amennyiben az alacsony árakon sincsenek vevők. Névleges árak: 0 liszt vidéki 27 ab állomás 8-as számú takarmány liszt 12-13 ab állomás.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben, Frank Edénél a megveháza mellett

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország! Egész Magyarország — nem ország! — Magyarország!

Vasárnapi istentiszteletok a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. fél 10 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész. d. u. 5 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Béja Mihály lelkész. d. e. 11 órakor predikál Konrad Zoltán lelkész. d. u. 3 órakor predikál Zita István th. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész. d. u. 5 órakor Mezői Béla választmányi lelkész. Árpád téri templomban d. e. 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész. d. u. 3 órakor predikál Duvó Gábor s. lelkész. — Eszterházy templomban d. e. 10 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész. d. u. 3 órakor Varga Jenő s. lelkész. — Homokhegyi imaházban d. e. 10 órakor predikál Kovács János választmányi lelkész. — Pallagon d. e. 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész. — Nyáras-telepen d. e. 10 órakor predikál Mezői Béla választmányi lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele délután fél 4 órakor a ref. Kollégium, I. kapu, földszint, balra 5. ajtó.

Vasárnapi iskolák — meggyűltak Dévény intézőiben d. e. 9 órakor. Vasvári-utca 75 sz. a. d. e. 9 órakor. Homokhegyi imaházban d. e. 11 órakor. Nagyvizi erdőben d. e. 9 órakor. Párisi-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Csepel-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Erdős-utcai iskolában d. e. 9 órakor. Deákossza Ottóban d. e. 9 órakor. Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor.

A római káth. templomban, vasárnap reggel fél 7, háromnegyed 11 és fél 12 órakor szentmisék. 10 órakor nagy mise, ebéd utáni szentmise. Délután fél 4 órakor szentmise, 4 órakor szentmise a Szent József ajándékára.

Az új. hitv. egyes. templomban délután fél 8 órakor szentmise. 10 órakor szentmise és istentisztelet. Magyar Égőző társaság lelkész vezeti. Istentisztelet után munkaverseny közgyűlés lesz.

Szentkirályi Tivadar négyévese.

Altalanos részvét melletti helyezték örök nyugalomra örv. Klossz Györgynét, aki 86 éves korában hagyta itt családját, a melynek körében az igazi, tisztán szeretettel vette körül. A régi magyar asszonyok közül való volt, aki utolsó percéig megőrizte érdeklődését minden szép és nemes ügy iránt s aki jótékony sággal sok könnyet száritott fel. Nemes egyszerűségét, minden szenvedőn segítő együttérzését örökölte leánya, Szentkirályi Tivadar né, sok jótékony s emberbaráti intézményünk lelke. A gyászoló közönség áhíttatjai hallgatta Uray Sándor bulszató beszédét. Ott voltak: dr. Lindenberger János prokúrát, Csernus Mihály, nemzetgyűlési képviselő, Pálffy Béla, Flohr tábornok, Koszorus őrnagy, Uharik Béla, dr. Magoss Györgyné, Csanak Józsefné, Havas Gáborné, Than Gyuláné, Nagy József min. tanácsos, Dávidházy Kálmán, Vidoni János, dr. Radó Rezső és neje, Serly Gusztáv és neje, Falk Lajos, Fleischmann Mór, Kontsek Géza és neje, Dresdner Armin, a szociális misszió társaság, a leánygyűlési vezetők s tagjai és még számos társadalmi életünkbeli. Az elhunyt matrónát a Szent Anna utcai temetőben helyezték örök nyugalomra.

Kultur délután. A Szent Erzsébet Négyzet január hó 22-én (vasárnap) d. u. 5 órakor tartja első kultur délutánját, a kath. gimnázium dísztermében, válogatott műsorral. Jegyek Antalfynál kaphatók. A kultur délután érdeklődők jól teszik, ha jegyeiket igyekeznek mielőbb megváltani.

Eljegyzések. A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Szűcs Béla ref. városi alszámvévvé Des Combes Rózával ref. Macskás János ref. lakatos seg. Kékhajnik Gizellával ref. Király Imre ref. sütősegéd Balogh Máriával r. katl. Balla Lajos ref. sütőmester Fodor Zsuzsánnával ref.

„A trianoni béke ipari és kereskedelmi vonatkozásai” címen dr. Kertész István, a Székely Társaság tiszteletbeli tagja ma, vasárnap d. e. 11 órakor, az Iparoskör dísztermében (Simonffy-utca 1-c., II. em.) előadást tart, amelyen a ránk kényszerített béke káros ipari és kereskedelmi hatásait fogja ismertetni az előadó. Az előadáson szívesen fogadják: a Városi Dal-egylet énekkara, Berky Lajos zenekara, dr. Tankó Béláné és Tanner Vilike, az Egyetértés színiárság tagja.

Adományok a Debreceni Patronage Egyesület számára. A Debreceni Patronage Egyesület védelme alatt álló szülötlen, elhagyott gyermekek számára dr. Serly Jenő kir. bíró 1921. B. 18831-2. sz. ügyből kifolyólag 100 koronát és Klein Herman borkereskedő dr. Szatay Ferenc főszerkesztő ur utján 200 koronát kegyesen adományoztak. A nemes szívű adakozóknak ez uton is hálás köszönetet fejez ki a Patronage Egyesület elnöksége. Dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök, a Patronage Egyesület elnöke.

Kerti dohánytermelés. A pénzügyminiszterium a gazdákat kerti dohánytermelésre hívta fel. A legkisebb terület, melyen kerti dohánytermeléssel lehet foglalkozni, 800 négyszögöl. A kéréseket a községi elöljáróság-hoz kell benyújtani.

Hadigondozottak fája megérkezett. A fa elsőrendű hasábfá, métermászója 190 koronába került. Utalványok a Szövetség irodájában kaphatók (Szent Anna utca 12. sz.) „Hadróá” vezetősége.

VERPELETI KIBASSZONYOK vagy sikert egy felvonásos vígjáték. — 6 koronáért kapható a kiadó hivatalban.

141 a Debreceni Újság telefon száma

Könyvtár ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőhöz, Szent Anna és Varga-utca sarkán.

Mit csináltak az oláhok a Magyarországból elrabolt értékekkel?

Bratianu volt román miniszter elnök megtámadta Avarescu volt miniszterelnököt az egyik újságban, hogy Magyarországból egy egész villát ellopott és azt a saját birtokán építette fel. Erre Avarescu is felszólalt Bratianu ellen szintén újságban és ezt mondja:

— A cégjegyzett dinasztia vá előléptetett hirhadt banda jobb volna, ha befogná a száját, hiszen a magyar hadizsákmányból

változtatta át florica birtokát modern uradalommá. Ezekből a lopott holmikból szerelte fel birtokát aratógépekkel, mezőgazdasági motorokkal, autómobilokkal, műmalmokkal, a magyar mágnások fajlovaival elhozta és ezekkel töltötte meg istállóit, azonkívül innen vannak az elegáns diszkocijai és lószerszámjai.

A pénzügyigazgatóság értesítése. Ez uton értesíti a m. kir. pénzügyigazgatóság az autó kereskedőket és tulajdonosokat, hogy a fényüzési forgalmi adóról szóló 1920. évi XVI. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott — 1920. évi 90.000. számú utasítás némely rendelkezésének, valamint ennek a végrehajtási utasításnak módosítása és kiegészítése tárgyában kiadott 1921. évi 23.062. számú rendelet 6. §-ának a személyszállító autómobilra vonatkozó része újabban módosított s az e tárgyban kiadott 142.909—1921. számú pénzügyminiszeri rendelet a Budapesti Közlöny 1922. évi 1. számában jelent meg. M. kir. pénzügyigazgatóság.

Hadirokkantak stb. I-s3 rendű rőzsefát kaphatnak. Utalványok átvehető a szövetség irodájában (Szent Anna-ú. 12. sz. Hadróá vezetősége).

Népesedés. Az elmúlt héten Debrecenben született 91 gyermek; fiú 57, leány 32. Halva született 2.

A sulyok hitelesítése. A sulyok hitelesítésében is megnyilvánul, hogy lassanként a békebeli állapotok visszaállítására törekszünk. A kereskedelmiügyi miniszter ugyanis elrendelte, hogy 1922 április 1-től kezdve csak olyan sulyok hitelesíthetők, melyek tározó ürege nem cink, hanem sárgaréz dugóval van ellátva.

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötöttek házasságot: Kohn Ernő izr. rőzdárú kereskedő Friedmann Hannával izr. Varga Imre ref. MÁV vonatfékező Papp Piroskával ref. Vértési András ref. mészáros Papp Jolánnal r. kath. Grigássy Lajos g. kath. kir. törvényszéki jegyző Kiss Máriával ref. Mauk Géza r. kath. MÁV hivatalnok Kovács Máriával ref. Goldmann Géza r. kath. MÁV asztalos Blizmann Erzsébettel r. kath. Való Antal r. kath. városi hiv. Göbjas Margittal ref. Pincés István ref. gépkocsivezető Török Juliánnával ref. Erdély József ref. kőműves mester Fekete Juliánnával ref. Mayer Géza ref. városi adóhivatalnok Bartlla Gizellával r. kath. Tótfi Poroszlav Jenő ref. tény. hadnagy Bacsó Margittal ref.

Beregi Nagy Sándor ügyvéd meghalt. Városszerzte kelt mély részvételt a szomorú hír, hogy Beregi Nagy Sándor ügyvéd, a debreceni társadalmi életnek régebben lelkesen buzgó, a közjóért lankadatlanul harcoló tagja, meghalt. Nemes egyszerűségével, szorgalmával, ügybuzgóságával sokak tiszteletét és nagyrabecsülését vívta ki. A róm. kath. egyház tanácsába és iskolaszékébe is beválasztották, ahol nagy ambícióval töltötte be hivatalát. Haláláról családja az alábbi gyászjelentést adta ki:

Özv. Beregi Nagy Sándorné szül. Kosztinek Karolina és leánya Emma férjével ifj. Fiedl Rajmunnal, testvére beregi Nagy Franciska, unokanővére özv. Mándy Sándorné és gyermeke, nővére elhunyt leányának férje Bözörményi Sándor és gyermekei Zolika és Tibike fájdalomtól megtört szívvel tudatják a nagyszámú rokonság nevében is, hogy **Beregi Nagy Sándor** ügyvéd, róm. kath. presbiter, iskolaszéki tag f. hó 13-án, este 10 órakor, életének 72. boldog házasságának 12-ik évében, súlyos betegség után végkimerülés következtében elhunyt. A megboldogult földi részei f. hó 15-én, délután 3 órakor fogtak a róm. kath. egyház szertartása szerint a róm. kath. kápolnában tartandó ima és beszentelés után örök nyugalomra helyeztetni. — Csendes legyen siri álma, áldott emlékezte! A temetést Dankó tem. váll. rendezte, Kossuth-ú. 6.

Hadirokkantak, hadözvegyek és hadiárvaik választmányi ülése f. hó 15-én, vasárnap d. u. 3 órakor, a városháza kistanács-termében. Választmányi tagok teljes megjelenését kérjük. — „Hadróá” vezetősége.

Napsugár vagyonmentő árverésre tárgyak felvétele f. hó 21-ig. Helyiség: Piac utca 10.; hivatalos órák: déli 2-ig. Telefon: 10-10. Árverés: január 25 és 26.

Egy amerikai magyar lap irdalmi pályázata. Egy amerikai napilap, a Magyar Híradó, irdenta költeményre és elbeszélésre hirdet pályázatot. A 40.000 koronás elbeszélés pályázat meddő maradt; ennek összegét a lap szerkesztője Lukachich Géza altábornagy címére küldte el, hogy a rokkant katonák alapja javára fordítsa. A költemény pályázat 10.000 koronás első díját Kürthy György, a Nemzeti Színház ismert tagja nyerte. — „Magyar fiuk éneke” című versével, a 6000 koronás második díj nyertese Tikos Antal (Debrecen), a 4000 koronás harmadik díjé Pohárnik Jenő (Győr).

Az erdélyi borkivitel felszabadítása. Kolozsvárról jelentik, hogy hosszú huza-vona után a román kormány megengedte az erdélyi borok kivitelét. A bor kilogrammjá után mindössze 10 bani statisztikai illetéket kell fizetni. A kivitel felszabadítástól a borárok jelentékeny emelkedését várják.

MOVE kiküldöttek Debrecenben. A MOVE budapesti elnökségéből f. hó 16-án este a gyorsvonattal városunkba érkeznek Mándoky Sándor, a szervezési oszt. országos főnöke, Papp Alajosné szül. Bornemissza baronessze, a budapesti nőcsoporth elnöke, Franczi Alajos, a budapesti vezetőség egyik főtisztviselője. A kiküldöttek a keddi nap folyamán az itteni MOVE főosztály működését fogják megvizsgálni; e célból kedden, 17-én d. e. 11 órakor a helybeli MOVE nőcsoporthja a városháza kistanács-termében ülést tart, melyen Papp Alajosné beszédet mond és a jövő programját terjeszti elő. Ugyancsak kedden délután 4 órakor az elnöki tanács a MOVE titkári hivatalában gyűlést tart, melyen az összes központi kiküldöttek is részt vesznek. A nőcsoporth gyűlésére ez uton is meghívja az elnökség az érdeklődőket, kérve pontos és feltétlen megjelenésüket. Elnökség.

Gyászjelentés. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen drága jó apánk, nagyapánk, apósnk és testvér **mokosai és haraszti Haraszthy Guidó** ny. m. kir. adótárnok 8 heti szenvedés után végelgyengülésben a halotti szentségek ájtatos felvétele után, életének 82-ik évében 1921. december hó 29-én, este 10 órakor csendesen elhunyt. A megboldogult földi maradványa f. hó 31-én, d. u. fél három órakor tetőtől Szinóváralán a róm. kath. temetőben örök nyugalomra. Az engesztelő szent mise áldozat 1922. január 2-án volt az egkek Urának bemutatva. — Ádás és béke kísérelje! Iona, Irén, Béla, Aranka, mint gyermekei. Minory Géza, Strinovich Jenő, Dr. Haraszthy Béláné, Thury Sándor, menyje és vejei. Haraszthy György testvér bátyja. Martinovits Irén, György, Haraszthy Katalin, Tamás, Gábor, Thury Lajos, Margit, Pál, unokái. Az elhunytban Minory Géza apását gyászolja, a gyászmise 20-án, délelőtt 9 órakor lesz.

Szereted a jót cimborám, akkor végy egy vidám, humoros, tréfás, mókás Bugyi Sándor-féle csziós kalendáriumot, melynek megőrül a családod. Kapható az újságárusoknál, a könyves boltokban és a Debreceni Újság kiadóhivatalában.

Péterfla utcán bérház beköltözhető lakással; Szotyori-telepen házhelyek eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Gergely Jenő ügyvéd, Piac utca 22. sz. alatt

VIRÁGNYELV A SZERELMÉBEN MIT JÁTSZUNK? RECEPTEK ANÓISZÉPSÉG ÁPOLÁSÁRA REJTVÉNY KÉPEK VALAMENNYI EGY FÜZETBEN **ÖT KORONÁÉRT** KAPHATÓ A DEBRECENI ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN

Könyvkötések elsőrangú kivitelben készülnek. Dávidházy Kálmán R. T.-nél, Fővászkari-ú. 9

ZOZÓ crém, poudert, szappan, kölni viz a legjobb. Kapható mindenütt.

Idősb Berényi Gábor meghalt. Egy nemes szívű, derék magyar érzésű öreg ur. Idősb Berényi Gábor ny. városi mérnök hunyt el tegnap este fél 6 órakor Debrecenben. Csak nem egy fél évszázadik volt Debrecen város szolgálatában s képességének, tudásának igazi ismerői úgy emlegették, mint a város és környékét bírtok viszonyainak legkiválóbb ismerőjét. Idősb Berényi Gábor mérnöki tanulmányait Budapesten és Prágában végezte. 1870-ik évig gazdálkodott, amikor aztán mint mérnök Debrecen város szolgálatába állott. 1891-től mint a földmérő osztály vezetője működött 1911-ig. Ekkor nyugdíjaztatta magát és visszavonult a közéleti szereplésektől. Az elhunyt öreg ur az utolsó időkig megőrizte jókedélyét, szellemének frissességét. Szeptemberben azonban egy kts baleset érte. Azóta egyre gyöngült, míg végre tegnap este 86 éves korában meghalt. Az elhunyt öreg ur temetése hétfőn délután fél 3 órakor lesz az Ajtó utca 16. szám alól, a Kossuth-u. ref. temetőbe. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, felejthetetlen jó édes atyánk, nagyatyánk és rokonunk: **id. Járdánházi Berényi Gábor** Debrecen sz. kőr. város nyugalmazott mérnöke folyó hó 13-án, 86 éves korában, holdog házasságának 55. évében elhunyt. Felejthetetlen halottunkat folyó hó 16-án délután fél 3 órakor fogjuk, az Ajtó utca 16. sz. alatti gyászszobából, a református egyház szentertéke szerint, a Kossuth utcai református temetőben örök nyugalomra helyezni Debrecen, 1922 január hó 13-án, öz. id. Berényi Gáborné sz. Nagy Paulína özvegye, Berényi Zoltán nejével Szilágyi Erzsébettel, Berényi Gábor, Berényi Dezső, Berényi Gyula, Berényi István nejével Czember Máriaival, dr. Berényi Andor, Berényi Ilona gyermekei, Berényi Erzsébet, Berényi Gábor, Berényi Tibor, Berényi Agnes, Berényi Gabriella unokái, Nagy Lajos sógora, öz. Berényi Gyuláné sz. Dercsényi Katalin, öz. Borsányi Elekné sz. Nagy Nelli sógornói. A temetést Gebauer K. és társa temek. int. Kossuth utca 2. (Városháza.) rendezi.

A cipész szakosztály 16-án, fél 7 órakor, a tisztviselő cipő készítés ügyében gyűlést tart. Kérem az úgy fontosságára való tekintettel, mindenki megjelenését. Barna, szakoszt. elnök.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Kocsis János ref. 75 éves, Szilágyi László ref. 79 éves, Lőrinc József ref. 3 és fél éves.

Meghívó. A hentes szakosztály tagjait f. hó 15-én, vasárnap délután 5 órakor a forgalmi adó ügyében az ipartestület kistermében ülésre hivatnak meg. Az elnökség.

New-yorki rejtelmel I. részét okvetlen nézze meg ma az Uranusban.

Ujl Patent! Ujl! Szivarka tárcza megtekinthető, vételkötelezettség nélkül, Praktikus találmány. — Szöllősi ujság-üzlet, Püspöki palota.

Siremlékek tervezését, elkészítését, szobrász munkákat, javításokat elvállal és egy jó családból való fiut lehetőleg közép iskolát végzettet tanulónak felvesz Suhajda Bertalan szobrász, Késes-u. 32.

Frank Sándor női divatházában, Piac-u. 42. (Pannónia szálló alatt) Selymek bál ruhákra a legszebb választékban — olcsó árakban árusítanak.

Gyönyörű élő és művirágok állandóan kaphatók a „Mimóza” virágszalomban. Kossuth-u. 11.

Demetrovits Dezsőné női francia divatterme Püspöki palotában megnyílt. Izléses, olcsó.

Alkalmi fölvételeket házánál, a saját otthonokban legszebben elkészít Varga fényképész műterme, Piac-u. 43.

Báli alkalomra színhagyott ruhákat eredeti színre fest, végyleg tisztít, gallér és készelő mosást pontosan készítem Egyház-tér 5., Battyányi u. 26. Gyakorított munkásleány felvétetik.

Álarcos bál a Royalban, e hó 15-én, azaz vásár vasárnapján. Kezdeté d. u. 5 órakor.

New-yorki rejtelmel I. részét okvetlen nézze meg ma az Uranusban.

Fancsovits nővérek tánciskolájában felnőt-, gyermek- és külön Shymmi-kolonok kezdődnek f. hó 16-án. Beiratkozni: Batthyány u. 10. sz. Külön órák kívánatra.

Frank Sándor divatházában, Piac-utca 42. (Pannónia szálló alatt) Flanel blousok már 300 koronától kezdve, továbbá flanel pongyolák, ruhák, téli kabátok olcsó árakban kerülnek eladásra.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az új tanfolyamok megkezdődtek. Tanórák: hétfőn, szerdán és pénteken. — Gazdálkodó ifjaknak 5-7 óráig. Iparos és kereskedő ifjaknak: 8-10 óráig. Beiratások még elfogadtnak.

Hölgyek figyelmébe! Arcmasszázs, archámlasztás, mely rendkívül üdít, fiatalít, bérletben kapható, hajszálakat végleg eltávolít. Vénusz kozmetika. — Széchényi utca 16. sz.

Alföldy Károly tánciskolájában január hó 16-án új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2.

Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kintő, magyar, házias konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvétetnek. Köz tisztviselőknél nagy árengedmény. Figyelmes, gyors, előzékeny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan és kifogástalanul fest Koncz, Debrecen, Arany János u. 10.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreceni Ujság kiadóhivatalában délután 5 óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután 5 óráig a Piac-utca felől kikapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Színház.

Csokonai-színház.

Hét műsor:

Vasárnap délután: Felhő Klári, nepszimű.

Vasárnap este: Cigánybáró, operett.

Hétfőn: Mánás Miska A) bérletben.

Kedden: Képzelt beteg, Kényeskedők vigjáték B bérletben.

Szerdán délután ifjusági előadás: Kényeskedők. Képzelt beteg.

Szerdán este: Mánás Miska C bérletben.

Csütörtökön: Vörös tallár A bérletben.

Pénteken: Mánás Miska B) bérletben.

Szombaton: Képzelt beteg. Kényeskedők C bérletben.

Vasárnap d. u. mérsékelt helyekkel Felhő Klári, este Cigány báró kerül színre. Hétfőn A) bérletben Mánás Miska megy.

Óriási érdeklődés kísérte a New-York rejtelmel tegnapi előadását. Ha látni akarja ezt a csodálatos film-alkotást, melyben Pearl White, az amerikaiak zseniális film-színésznője, még a tőle megszokott bravurokat is felülmúlja, ügyekezzen jegyét már a délelőtti pénztárnál megváltani. A kalandor-filmek e koronázatlan királyát még csak f. hó 15-én, vasárnap mutatja be az Uranus. Előadások 5. 7 és

9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor! Mérsékelt helyek mellett. Jegyelővétel.

Opera-est a Zenedében. A debreceni közönség rendkívül érdeklődéssel várja Fűrey F. Gusztáv január 27-iki előadását, melyen a Szinpad művésze című ciklusból bemutatásra kerül az Opera. Az előadáson, mint már ismeretes, a fővárosi művészvilág két kitűnősége: **Budanovits Mária és Ooskay Kornél** fognak közreműködni. Jegyek Méliusznál.

Az Uránia ma mutatja be Lagerlöf Zelma, dán irónő világ-hírű regényét, a „Halál kocsisa” című, 5 felvonásban. Azonkívül „Rolf kalandja” c. kacagató vígjátékot. Előadások 3, 5, 7 és 9 óráig. Rendes helyárak. Utalvány hétköznap érvényes! E műsor kedden utóljára 5, 7, 9 óráig.

Cirkusz Fenomén, artista dráma 6 felvonásban, a Vigszínház mozgóban. Mindenki elragadtatással beszél e rendkívül érdekes film-ujjdonságról, különösen Luciano Albertini csodálatos merész mutatványairól és Jackről a csodamajomról.

Pályázat egy felvonásos vigjátékra. A Magyaróvári Iparos és Kereskedő Kör vigalmi bizottsága pályázatot hirdet körülbelül fél óráig tartó egy felvonásos vigjátékra, bohózatra, vagy vidám szinpad-i jelenetre. (Lehet énekes bohózat is.) Jutalomdíjak: 1000, 3000 és 2000 kor., azonkívül a beérkezett darabok közül az előadási jogot a vezetőség tiszteletdíj mellett fenntartja magának. Jeligés levélkével az Iparos Kör elnöksége címére küldendő pályázatok beadási határideje március 15.

„Mindig a nő” című 5 felvonásban a főszerepben D. Mentelli és egy kitűnő két felvonásos amerikai vigjáték: „Hajrá utána”, ma utóljára az Apollóban.

Jön! Harry Piel, a XX. század legzseniálisabb kalandora játékával: „A fej nélküli lovas, szerziós, kalandor dráma, 3 rész és 18 felvonásban. Péntektől az Urániában!

Judas, bibliai történet 5 felvonásban lesz a szezon legmonumentálisabb film-ujjdonsága. — Kápráztató tömegjelenetek. — Főszereplő: Bianca Giudetta grófnő.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-száma 141

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bórdisz, Magyarországi és Magyarországi művek Dávidházy Kálmán és társai r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

A legolcsóbb naptár 1922. évre

a Kossuth naptár.

Hús koronáért kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

H I R D E T É S E K E T este öt óráig vess fel a kiadóhivatal Kossuth utca 2. sz.

Dorothy Philipps Newyork leg jobb színésznője játéza hétfőn az Apollóban az „Ilyen az élet” című amerikai társadalmi felvonásos drámában a főszerepet.

Színházi esték az Urániában.
Csak két estén lesz! Naponta két-két előadásban, szerdán és csütörtökön! Rendes helyarákkal! Az Uránia közfelmert, agilis igazgatója januári műsorait úgy állította össze, hogy a közönség minden rétege megtalálja és megnézhesse a kedvére való műsereket. Most, a közel multban is szébbnél szébb műsorokban gyönyörködött a közönség. Ma is pl. Lagerlöf Zelma, dán írónő világhírű, szenzációs regénye: „A halál kocsisa” I. (Mors Imperator) címen kerül bemutatásra. Három napig lesz műsor, a legkiválóbb dán színészek játékaiban. E filmesített regény 5 felvonásos keresztül annyira lebilincseli a nézőt, hogy alig várja a fejlemények és az izgalmas események jelenetét látni. Híres előadás felvételét Victor Sjöstrom rendezte filmre és a „David Holm” főszerepét is ő játézza. E film-remekmű kedden utóljára látható, szerdán és csütörtökön azonban valóságos „Theatre parre” lesz, amidőn két, általában közkezdelt nagy művésznő, mint Francesca Bertini és Fern Andra fognak az ideny legszebb újonságaiban és parádés szerepeikben fellépni és művészetükkel brillirozni, vetekedni és a szépért, finomért rajongó közönségnek igazi színházi estéket nyújtani. Ez alkalommal a „Sphinx”, Octave Feuillet nagyszerű szomorujátékát hosszú felvonásban, Francesca Bertinivel és „Isabeau”, romantikus szerelmi dráma, a régmúlt időkbeli, 5 felvonásban, a főszerepben rettenetes, szigorú, kegyetlen partnere: Alexander Moissi! Ezek a nevek kellő garanciát nyújtanak az est sikeréhez. Biztosra vesszük, hogy az Uránia régi kedves törzspublikuma szinté meg fogja tölteni az Urániát, hogy megnézzék ezt a remek előadást, melyet — eltekintve az óriási anyagi áldozattól — rendezés helyarák mellett mutat be, sőt a kedvezményes utalványok is érvényesek lesznek. Ezen előadásra jegyek hétfőtől előre válthatók az Uránia pénztáránál.

Nyilttér.

Ezenkor hozom az i. t. megbízható és a közönség szíves tudomására, hogy ruhafestő, vegyitisztító, gőzmosó vállalatom jelenleg csak **Simonffy-utca 55. számú házamnál van.** Minden megbízómnak céggel ellátott jegyzéket adok, összeállításba hasonló üzlettel nem vagyok, így a nevemhez hasonló festő sem tartozik üzletemhez.
Kiváló tiszteléssel:

Wacha Róbert
ruhafestő vegyitisztító gőzmosó
Simonffy-utca 55.
E rovat alatt közlötök nem állap felelősséget vállalnak.

Ne szegyelje, vegye meg. Utalja, egy...
murányi ló hus hizott és jó
Kilója nem 54 csak 14 korona.
Arpad-tér 24. szám, az újemeletes házba.

Borseprüt,
(orkövet is)
préselt és szárított árpában a legmagasabb napi áron
veszünk.
rührer Miksa és Fia
Budapest, VI. Teréz körút 18. szám.

ELADÓ
Az Andrássy-ut 12. sz. Dézsy-féle villa, gyümölcsös, disz. kerttel, 1900 négyzetméter területű, szőlővel, három szobás beköltözhető lakással.
Felvilágosítást nyújt
dr. Nagy István
ügyvéd,
Szent Anna-utca 8. szám.

Takarékos haziasszony
ruházati cikkeit
HOLZER szutrenjében
szerzi be
Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 9.
Ruhák divatos fazon gyapjuszövet 2500
Köpeny divatos, téli, belet 3200
Blúz flanelből 340
Ponyvóla finom flanelből 700

Ker. é. ettségi. etti
mérlegképes 10 évi
könyvelő, gyakorlattal,
áltsat változtatná.
Leveleket „Gár válatat” címére a kiadvatalb kér.

ÖCSKA vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb ártért vesznek. Kovácsoknak használatos becserepek. Nagyobb tételeit elszállítok.
STEINER, FÖTVÖ-U. 110.

Egy éz ágy, egy szalon garnitura és egy szörme garnitúra **eladó**
Hajnal-u. 5. sz. alatt.

ELADÓ
Vargakert, Legányi-utca 37. sz.
háza. 1300 négyzetméter területű gyárnak, parcellának, üzletnek igen alkalmas. Van benne 10 szoba és mellékhelyiség, több pince, akás, poros, pince, istálló, jegyelem.
Értekezni: **Bethen-utca 72.**

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 43.
szabászati és varró iskola
beiratkozás a d. l. 10. sz. alatt
9-12 ig. délután 3-6 ig. este 6-8 ig. este 8-10 ig.

Olcsó és jól égő
kőszén
vagon ételben rend lehet és kisebb tételre előjegyzés elfogadatik.
Apaffy-u. 22.

ELADÓ
a Vágóhid háta mögött 2 hold szőlőbirtok, 2 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló beköltözhető lakással. — Felvilágosítást nyújt: **Dr. Gévay Béla** ügyvéd irodája, Debreczen, Szent Anna-utca 11. sz. m.

Vilányvilágítási
berendezéseket,
szakszerűen készít és javít a legolcsóbban
ELEKTRA villamossági vállalat,
Debrecen, Hatvan-u. 2. I. em. Tel. 895.

29,250—1921. sz.
Arverési hirdetmény
Debrecen sz. kir. város törzsgulyájából nyolc darab, tiszta magyar fejta, 3 éves és idősebb **tenyész-bika** s egy darab jármos **ökör** az 1922. évi január hó 16. napján a baromvásárban, reggel 9 órakor kezdetét veendő **árverésen eladatik.**
Debrecen, 1922 január 10.
Városgazdai hivatal.

Győzdön meg!
Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő.
Várocz-utca 2. sz. (Iparpark u.)

Tűzifa,
aprított és hasábos állapotban.
Rőzse,
kőtepel állapotban, gazdasági cseléd és sütőkemence fűtés céljára olcsóan v. sulyszorint
szőlőkaró anyag,
o ürmeterenként, o kerítés oszlop, korlát, szerszám-fák tömörkőbm.ként kaphatók
Debrecen váro: Erdőgazdaságában,
Piac-u ca 9. sz. m.

Venkert, Donokos Lajos-utca 26. számú
házastelek,
(Hajdu villa) **eladó.**
Értekezni: Nyomató-utca 5. sz. alatt
8. v. Hajdu Gyulánéval délelőtt 10 óráig délután 3 óráig.

o minőségű
BERMANN-FÉLE
Merkur ruhafesték
Aras korona

Főúri eb elő
a legfőbb...
180.000 korona árban...
HUNYADI buforházba
Arany János utca 10. sz.
Tulajdonosa:
KOVÁCS GYULA & KOVÁCS MIHALY
Nagy választék olcsó butorokból is.

Keresek megvételre
50—60 kat. holdas jó földű **tanyás birtokot,**
Debrecen ha áraban.
Cím a kiadóban.

Sesztina Sajos
vasárcserekedése
Piac-utca 23. Telefon 6.
Rudvasak, vaslemez, szegők,
Horg. fedőlemez, Karikákályha
Tűzhelyöntvények, huzalok,
Gélszélő korongok, vadászati cikkek,
Gazdasági és háztartási vasárak

Köszenei szobafűtésre, iparibólakra.
Tűzifát, szárazat, felaprítva és hasábosan, ölenként és mázsásként azonnal házhoz szállítunk. — Már 500 kg. vételnél is a legolcsóbb napi árban és házhoz szállítom.
UNIO TŰZIFA ÉS ÁRUFOGALMI RÉSZ ÉNYTÁRSALÁG
I. POTÁLYTELEP 1. SZÁM
Telefon 779.

Két utcára nyíló
K ház eladó.
Arpad-tér 7. és Virág-utca 8. sz.
Üzlethelyiséggel és hat re. ébél akással. — Egy konyha és szoba butorral, kútn udvar, vételestén azonnal elfoglalható.
— Gazdálkodónak nagyon alkalmas! —
Értekezni lehet: **Piac-utca 9. alatt**
a cukrázdában.

Eladó
Tócskert, Magit-utca 8. sz.
telek, két tépláépülettel, melyből egyik átvehető, azonkívül Szegényházsor 24. sz. alatt **üres telek.**
Felvilágosítást nyújt:
Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna utca 8.

BENZIN
hőfehér, foltli zításra alkalmas, bármely mennyi. ében literenként
75 korona
árban kapható:
BLEYER, HATVAN-U. 53.
Telefon szám 7-28.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű ural- és egyenruha szabósága angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházi sapkakra

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Épületanyagok árverése.

Folyó január hó 27-én délután 1 órakor **Derecskén**, a boldogasszonyi tanyán, **önkéntes árverésre kerül két do-dohányhodály és egy cselédház** (jó karban levő gerendák, deszkák, zsindely, ajtók és ablakok). Érdeklődők 17-től kezdve a helyszínen megtekinthetik.

Műhímezéshez

selymek és fémszálak érkeztek a legdívalosabb színekben, melyekből rövid idő alatt, jutányos árban készit, perzsa, schnur és tanbonnirózást.

Szoboszlav G.
műhímző,
Péterfia-utca 15. szám.

Eladó nagytelkű ház,
füzeteliséggel és több rendbeli lakással.

Bővebbet: **Szent Anna-u. 36.**
szám alatt a házmesternél.

165—1922.

Árverési hirdetés

A városi közkórházban 205 darab árból készült s használt éjjeli szekrény és törött ócska vas nyilvános árverésen f. hó 17-én délután 3 órakor kerül eladásra.

Városi számvevőség.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszerű beiktatásáért szöveg 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szöveg 20 K, minden további szó 1 K

Levelezés

Ismeretsón

hiánvában ezúton keresem intelligens fiatal ember társaságát. Házasági lehetőségek. „Senoritas 17” kiadóba. 746

Nősülés céljából

óhajtama megismerkedni 32 éves állami hivatalnok olv 28—35 év közötti leánnyal vagy özvegyvel, az illető lehet vidéki is, egy gyermek nem akadály, ki a tisztességes megélhetést biztosító hozományval rendelkezik. Fény képpel ellátott leveleket a kiadóba kérek. „Próba szerencse” jellegre fénykép visszaküldetik. 748

Egy

idősebb komoly leány nár ezer koronával és kellemes fényhez menne jobb férfinhez. Leveleket kérek „Farsang” jellegre a kiadóba. 678

35 éves

vagyosnó ismerős nőülne hozzá illő leánnyal vagy fiatal özvegyvel, némi hozománnyal. Levelet „Boldog” jellegre a kiadóba. 705

30 éves

önálló iparos házassági céljából olv tisztességes leány vagy özvegy ismeretségét keresi, aki nek 2—300.000 kor. — vagy ilyen értékű vagyona van. Leveleket „Monitor” jellegre kérek. 680

Ajánlat

Neve
lelővést fizetek annak, aki nekem 2 szobás lakást ajánl. Cim meg tudható a kiadóhivataltan. 558

Varrók

női ruhát esetleg házaknál. Cimét kérek a kiadóhivataltan. 534

Mosást.

vasalást vállalok. Egyháztér 17 sz. házmester. 663

Németórákra

tanítványokat bringó utánvós árban elfogad. Darabos 16. utcai lakás. 622

Zongorázn

tanítók óráként 20 koronáért és mindiárt nálam evakorolhat is. — Cim a kiadóban. 643

Üres

füvege bármily mennyiségben veszek Simonffy utca 56. 248

Üzethelvisén

forzalmas helyen átadó Cim a kiadóban. 629

Butorozott

szoba, két személtre villannyal kladó Cim a kiadóban. 639

Egy

8 éves fiu katolikus örökbe adandó. Nyilas telep. Mező utca 7 sz. 645

Gazdák figyelmébe!

Többféle új és használt kocsi raktáron. Megrendeléseket vállalkunk. Invitásokat, gyorsan és pontosan készitünk. — Neuländer kocsivár, Erzsébet utca 28. 635

Eladó ház vendég övel.

4 szobás lakás, vendéglőhelyiség, 2 háló, vendég szoba, 50 méter istálló, 600 négyzetöl szöllővel, Bőszörményi-ut 49, szám eladó. o Értekezni ugyanott. o

Takarék-tűzhelyek

asztalalaku, erős és díszes kivitelben kapható és megrendelésre késziték **K O Z M A**
Kandia-utca 15. szám.
Lakatos tanulónak fiut fölveszek.

Nagyerdei favágáshoz

favágók felvétetnek, 140 korona hasábfá ölenkénti termelési díj mellett a debreceni m. kir. járási erdőgazdagságnál, (Nagyerdei rendőrszoba.)

Erdőgazdagság.

Eladó villa

a Vilmos császár köruton.
Értekezhetni: Dr. Jóna Kálmán ügyvédnél, Batthyányi-utca 17. sz.

Ismét itt az olcsósági hullám!

30% áresés.

Árjegyzék:

- Családi rum 1 l. 119 K
- Tisztviselő tea-rum 1 l. 137 K
- Jamaikai rum 1 l. 171 K
- Kingston tea-rum 1 l. 188 K
- Valódi kisütő főzött szilvórium 1 l. 181 K
- Barack párlat 1 l. 181 K
- Kittinó likőrök 1 l. 183 K
- Viszonteladónak nagy árengedmény

Révi likőrgyár

Hatvan-utca, Kisállomás szemben

Vizsuázott
ápolónó beteg ápolást elvállal. Kornva Julia Püspöki palota. Szucs. házfelügyelőnél. 687

Uri háznál
délelőtti órákba főzést és takarítást vállalkok. Cim a kiadóban. 680

Istálló.
Kocsiszín. központon azonnal kiadó. Csaró-utca 19. Szibárvinál. — 673

Órás
műszerek, kijavítható órák és finom számozott zsebóraüvegek nagyobb mennyiségben kaphatók. Szappanos u. 10. alatt. 674

Előserélném
2 szobás villanyvilágításos lakásomat hasznolért. Faragó u. 24. 670

Békebeli
jó karban levő férfi téli kabát, meleg nadrágok, ezéző férfi öltöny eladó. Szappanos utca 10. 675

Varrónó
házhöz ajánlkozok mindenféle tarka ruhevarrást és fehérműt javítást is elfogad. Simonffy utca 25. 667

Nagyobb
házaat kisebb álcse rélném. ráfizetés mellett, melven két üzlet van. Cim a kiadóban. 588

Beosztotás
asszony. ki főzéshez is ért. kisebb uri családhoz belátma azonnal. Cim a kiadóban. 661

Egy
butorozott szoba két uri ember részére kiadó. Eötvös utca 78. sz. 654

Méhészak
kezdőknek müllép öntést elvállalok. Ötvös. Sziv u. 3. 652

Minuettée
ócska vagy viselő ruhákat. javítás végett. igen jutányos áron felvállal. Tóth József. Csillag utca 21 szám. 651

Gépirással
másolatnak szinbadi művet nagyon sürzősen Cim Boldozfalva utca 9. 648

Bánk
20 számú tanva 20 hold földdel, 7 hold vetéssel hasznóherbe kiadó. Értekezni lehet Bánk 89. szám alatt Boros Andrást tulajdonossal. 633

Egy
szoba, egy házaspárnak kiadó. Bőszörményi ut 10. 3-ik. 646

Menvasszovi
és alkalmi füstölést, öndolást lakásomon és háznál. vasárnap és ünnepe napokon is vállalkok. Hollovitzné Kádár Anna. Csaró utca 41. sz. 568

Hasae
kocát feles tartásra kiadok. Polozslav ut. 24. 600

Olcsó
használt butorok, tükrök, divánvok, siffonok. Széchenyi u. 6 Klein-nál. 609

Előserélném
Csapókerthen levő egy szoba, konvhas lakásomat melyhez van egy fél hold szöllő gyümölcsös a városban levő szoba előszoba, konvhas lakással. Érdeklődni lehet Vargakert. Közéző utca 12. 616

Fehér
és tarka varrónó egész nabra házhöz ajánlkozok. Aranv János u. 55 keresztútján. 687

Finom
fehérmű varrást elvállalok. elvállalni házhöz emezve. Bodnárné. Kintési utca 57. — Csabókert. 738

Jómeneteli
fűszerüzlet áruval, berendezéssel és lakással átadó. Cim a kiadóban. 730

Teknológiai
raiz szerint szabni tanítok. Jezerniczkné. Miklós utca 43. Egy ingyenes leány felvétetik. — 728

Paulyvarrodában
készülnek a legmodernebb paplanok, gvadivál, pénéllivel, vattával töltve szolid nabi árkon. Kész áruk állandóan raktáron. Debreceni Lajos. Kossuth 11. 716

Előserélném
gyemektelen házaspárnak egy szoba, konvhas lakásommal hasonlóval, vagy fél konvhasa. — Berceény u. 58. III. a. 720

Egyeszerűen
butorozott udvari szoba kiadó. második a. Eötvös utca 59. 725

Női
és gyermek ruha varrást izésesen olcsón készíték Kossuth u. 58. háttul az udvarban. — 726

Nádszék
kotást elvállalok. Vargakert. Herczeg u. 19. sz. 713

Megvívződés
vérethi bárki jöttön el. kizéze meg. — Csaró 50 filléért kiváló szép ruhákat mosunk vasatunk. Aranv János u. 54. 715

Több
évi evakorlatat bíró varrónó házakhoz ajánlkozok. Kékes u. 20. háttul az udvarban. 7141

Egy
három szobás lakás mindn berendezéssel olcsón átadó. Cim a kiadóban. 707

Szöllő
és gyümölcsös. 2000 négyzetöl szöllővel hasznóherbe kiadó, egy szoba, konvhas lakással a Ses takarékban. Értekezhetni Ervháztér 5. szám alatt. ti ügyvéd irodában. 703

Jó házikoszt.
ebéd, vacsora bentékezésre és kihordásra kapható jutányos áron. — Varga u. 28. utcai lakás. 708

Közműves
és ácsmeisteri szakvizsokára előkészittek felvétéssel. Havas Péterfia u. 40. 690

Cselő
zarnitúrát költségmentesen, saját anyagommal kálavítom, megérkezés szerint cselőket velek. égeszerűen. Sándor. Nyil u. 10. 701

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Jeny Mihály fűszerkereskedőnek. Kéző utca 53. 597

Egy
szoba, konvhas lakásom előserélném utvanonvan. csakis a nagyvilágmas közelében. Kékes utca 14. háttul. 704

Kereslet

Keresek
vételre vagy berendezésre 3-tól 10 holdig Debrecen alatti tanv. földet. Jelentkezni lehet. Telek-utca 76. Kellér Józsefnél. 185

Aranv-üzlet.
brilliansat, zálogcédukat vesz. Meghívás házhöz is emezv. Sándor Mihály. Hatvan-utca 2. sz. udvarban I. em. 704

Megvívők
teljes ellátással fizetés nélkül azonnali felvétetnek a Bika-szöllőben. Jelentkezni a konvhasban. 704

Munkánó
sörtárba felvétetik. — Márkus Jenő. Hatvan-utca 22. 699

Kvartélyos
felvétetik. Perces utca 3. szám. 697

Komoly
szondokozási minden házvezetőt keres. kisebb család. Csonka 14. 694

Tanuló
felvétetik. Alföldi vilámmosási vállalat. Faragó. Piac 43. 688

Egy
magános férfi kvartélyba felvétetik. Csillag utca 90. 4. a. 711

Takarítóó
vezeték takarításra felvétetik. Ruzicska műt. rem. Piac 32. 714

Egy
vacaszó vagy vacaszó nő és egy fiatal felvétetik. Balogh felsőház. 29 szifónál. Darabos u. 29. 716

Gramofont
veszek használtat esetleg rosszat is. Kékes u. 80. 4. a. 705

13—14 éves
kislányt fogadok egy éves gyermekem mellé. Piac u. 6. I. 706

Szólának
állandó alkalmazásra megvívők megvívők. Halhat embert felvez az Utánna. 708

Keresek
minden nap 20—30 hold terület megvételre. Haidu. fűszerkereskedő. Lendvay utca 1. szám. 681

Megvívók
tisztességes nő keresek 2 és fél éves leánykám mellé. Jelentkezni délután 2—4-ig. Cim a kiadóban. 623

Üveket
2 kilótól 15-ig. bádogkanakát 25 kilóig. Hirta állatokban vesz. a Győváru. Kereskedelmi R. T. Piac utca 41. 585

Takarítóó
10 bizonyítvánnyal és 10 fizetéssel keresetnek. Deák Ferenc utca 6. sz. földesim. 688

Matoros
felvétetik a Nagyvárosra. Értekezhetni Báha telep. Omossai utca 1. 689

Tel
kapható állandóan. Fűveskert u. 1. sz. 688

Kocsinak
10 fizetéssel azonnali felvétetnek. Telek utca 100. szám. 704

